



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΓΕΝΙΚΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ  
ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ  
1441 ΛΕΥΚΩΣΙΑ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗ  
ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

**ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΑΡ. 37**  
**Αρ. Φακ.: 15.01.004, 05.13.001.002**

01 Δεκεμβρίου 2023

Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας,  
Πρόεδρο Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας,  
Πρόεδρο Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας,  
Γενικό Ελεγκτή,  
Επίτροπο Διοικήσεως,  
Επίτροπο Εποπτείας (ΓεΣΥ),  
Επίτροπο Νομοθεσίας,  
Επίτροπο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα / Επίτροπο Πληροφοριών,  
Πρόεδρο Επιτροπής Προστασίας Ανταγωνισμού,  
Επίτροπο Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού,  
Επίτροπο Διαφάνειας,  
Διοικητή Κυπριακής Υπηρεσίας Πληροφοριών,  
Γενικούς Διευθυντές Βουλής των Αντιπροσώπων,  
Υπουργείων, Υφυπουργείων και Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης, Υπουργείο Οικονομικών,  
Αρχιπρωτοκολλητή,  
Έφορο Εσωτερικού Ελέγχου,  
Έφορο Υπηρεσίας Συνεργατικών Εταιρειών,  
Πρόεδρο Εφοριακού Συμβουλίου,  
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών,  
Έφορο Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων,  
Προϊστάμενο Διοίκησης Προεδρίας,  
Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου

### **Άδεια μητρότητας γυναικών κρατικών υπαλλήλων**

Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ τα ακόλουθα σε σχέση με τον τρόπο υποβολής της αίτησης για επίδομα μητρότητας καθώς και για τις απολαβές της υπαλλήλου κατά την περίοδο της άδειας μητρότητας:

2. Η αίτηση για επίδομα μητρότητας θα πρέπει να υποβάλλεται ηλεκτρονικά στις Υπηρεσίες Κοινωνικών Ασφαλίσεων μέσω της ιστοσελίδας [www.gov.cy](http://www.gov.cy). Υπενθυμίζεται ότι, η έγκαιρη υποβολή της αίτησης για επίδομα μητρότητας είναι απαραίτητη για την έγκριση της περιόδου άδειας μητρότητας και την έγκαιρη καταβολή του επιδόματος μητρότητας.

3. Κατά την εν λόγω ηλεκτρονική υποβολή θα πρέπει να δηλώνεται ως ηλεκτρονικό ταχυδρομείο στο οποίο θα αποστέλλεται η δήλωση εργοδότη το πιο κάτω ηλεκτρονικό ταχυδρομείο του Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας: [mitrotita@treasury.gov.cy](mailto:mitrotita@treasury.gov.cy)

4. Για τις δώδεκα πρώτες εβδομάδες της άδειας μητρότητας, για τις οποίες έχει υπολογισθεί ότι, το ύψος του επιδόματος που καταβάλλεται από τις Υπηρεσίες Κοινωνικών Ασφαλίσεων ανέρχεται σε περίπου στο 80% του ακαθάριστου μηνιαίου μισθού, το Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας θα καταβάλλει το υπόλοιπο 20%, αποκόπτοντας για την εν λόγω περίοδο το 80% των απολαβών της.

5. Τυχόν μικρές διαφορές που θα προκύπτουν σε σχέση με το επίδομα μητρότητας θα διευθετούνται με την λήξη της άδειας μητρότητας και αφού εξασφαλιστεί από τις Υπηρεσίες Κοινωνικών Ασφαλίσεων το τελικό ποσό του επιδόματος μητρότητας που θα έχει καταβληθεί.

6. Διευκρινιστικά αναφέρω ότι από την 13<sup>η</sup> εβδομάδα μέχρι και την λήξη της περιόδου άδειας μητρότητας η υπάλληλος δικαιούται μόνο το επίδομα μητρότητας που λαμβάνει από τις Υπηρεσίες Κοινωνικών Ασφαλίσεων χωρίς να της καταβάλλονται οποιεσδήποτε απολαβές από το Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας.

7. Αντίγραφα των εντύπων μισθοδοσίας τα οποία θα ετοιμάζονται κεντρικά από το Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας για διευθέτηση του επιδόματος μητρότητας θα αποστέλλονται στα λογιστήρια του αρμόδιου Υπουργείου / Υφυπουργείου / Τμήματος / Υπηρεσίας για σκοπούς ενημέρωσης και συμφιλίωσης των σχετικών λογιστικών εγγραφών.

8. Παρακαλώ όπως το περιεχόμενο της εγκυκλίου γνωστοποιηθεί σε όλο το προσωπικό.

**Η παρούσα Εγκύκλιος τίθεται σε ισχύ από την 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου 2024.**

Ανδρέας Αντωνιάδης  
Γενικός Λογιστής της Δημοκρατίας